

### **NATIS PAINT**

## SEMI-LIQUID VERSION THERMAL INSULATION

MANUAL FOR THE CORRECT
APPLICATION OF
NATIS PAINT
NANOTECHNOLOGY
INSULATION.



**Description.** Natis Paint is an innovative semi-liquid nanocomposite product particularly suitable for effective thermal insulation of both interior and exterior walls. It is white in colour.

**Benefits**. High-performance thermal insulation capabilities are combined with anti-mould and breathable properties. The thin protection that is created is able to drastically reduce heat loss in both winter and summer. Natis Paint can be applied to any type of building surface, makes them particularly resistant to corrosion and prevents the formation of fungi and mould.

#### **COORDINATES NATIS**



www.Natis.it info@natis.it Palazzo Verrocchio Centro Direzionale 20054 Segrate (Mi) Italy







### **NATIS PAINT**

# SEMI-LIQUID VERSION THERMAL INSULATION

**Applying.** The application method for Natis Paint is with a short-haired roller or with an Airless piston sprayer. It is important to provide cross coats, remembering that this is an insulator and not a simple paint. Each coat allows approximately 250-330 microns of product to be spread. At least three coats are therefore needed to reach a thickness of 1 millimetre. Maximum recommended thickness: 2 mm (six cross coats).

### SUGGESTIONS FOR INDUSTRIAL APPLICATION

Installation to be carried out by qualified personnel. Wall surfaces must be clean, free of dust, incrustations, oils, dirt in general, etc. Prior to application, in order to ensure good adhesion of the product, the installer will check whether or not any restoration of the existing plaster is necessary.

He will then proceed with the application of Natis Primer before the first coat of insulation. Natis Paint arrives ready and you only need to pre-mix it with a mechanical stirrer at low speed for approximately 2 minutes. Buckets of Natis should be stored in a dry place and at temperatures above 5°C and below 35°C. The same temperature indications are those within which the insulation product can be applied. Natis Paint cannot be left out in the rain during the drying phase. Once the application of Natis Paint is complete, it will then be possible to proceed with simple colour painting using breathable paints. Natis Paint is waterproof and can therefore be used as an exterior finish.

Please note: The above statements are based on the knowledge and experience gained to date through the various construction applications we have carried out. They do not constitute any legal guarantee. When using the products, the specific conditions of each individual situation must always be taken into account.

#### **COORDINATES NATIS**



www.Natis.it info@natis.it Palazzo Verrocchio Centro Direzionale 20054 Segrate (Mi) Italy



